

## IN MEMORIAM



**Dr. sc. ANTE MEDIN, dipl. ing. agronomije  
znanstveni savjetnik**

(Budva, 21.03.1926. - Zadar, 09.08.2003.)

U Zadru je 09. kolovoza 2003. godine iznenada umro poznati poljoprivredni stručnjak dr. sc. Ante Medin. U nazočnosti obitelji, rodbine, brojnih kolega, prijatelja i štovatelja ispraćen je u vječni mir na zadarskom gradskom groblju dva dana kasnije. Završio je život skromnog, dragog i plemenitog čovjeka. Čovjeka velikog srca i široke duše, stvaratelja, jednog od najvećih voćarskih stručnjaka što ih je Hrvatska ikada imala.

Rodio se u Budvi, Boka Kotorska, u brojnoj obitelji braće i sestara, brižnih i radišnih roditelja. Iz tog obiteljskog okruženja krenuo je vrlo mlad u svijet, noseći u sebi uljudbene stečevine primjernog roditeljskog odgoja. Kućni je odgoj formirao u njemu čvrsta moralna načela, koja nije napuštao do kraja života. To je bilo i presudno da u životu stekne vrhunsku naobrazbu i razvije se u priznatog i cijenjenog stručnjaka.

Osnovnu školu završio je u Budvi. Gimnaziju je pohađao u Dubrovniku i Požegi. Nakon završene gimnazije upisuje Poljoprivredni fakultet Sveučilišta u Zagrebu, na kojem je diplomirao 1951. godine.

Od 1951. do 1954. godine radio je na Poljoprivrednom dobru " Gospić" u Gospiću, gdje je stjecao prva radna iskustva. U Zadarski kraj došao je 1954. godine, u Voćno - lozni rasadnik "Smilčić" u Smilčiću, a potom je radio u Kotarskoj poljoprivrednoj stanici u Benkovcu i Zadružnom voćarsko - vinogradarskom poslovnom savezu u Zadru. Od 1959. do kraja 1991. godine radi u Poljoprivrednom kombinatu "Zadar" u Zadru. Obnašao je dužnost direktora voćarsko - vinogradarske proizvodnje do 1980. godine i direktora Poljoprivrednog razvojno - istraživačkog centra do umirovljenja 1991. godine.

Doktorsku disertaciju pod naslovom "Rast i rodnost maraske u nekim staništima Sjeverne Dalmacije" obranio je 1969. godine na Agronomskom fakultetu u Zagrebu. U zvanje višeg znanstvenog suradnika izabran je 1977. godine, a u zvanje znanstvenog savjetnika 1984. godine.

Još u početku svog radnog vijeka odlučio je da mu voćarstvo postane uža specijalnost i životni poziv. Specijalizaciju iz te grane obavljao je u Italiji dva puta i jednom u Sjedinjenim Američkim Državama. Radi unapređenja voćarske proizvodnje i znanosti boravio je u mnogim zemljama i bio sudionik i predavač na brojnim stručnim simpozijima, kongresima i skupovima u zemlji i inozemstvu. O selekciji višnje - maraske predavao je na XX. Svjetskom hortikulturnom kongresu u Sydneyu 1978. godine. Od 1984. do 1988. godine bio je predsjednik Hrvatskog voćarskog društva. Nositelj je brojnih stručnih i društvenih priznanja, među kojima i nagrade grada Zadra i priznanja zaslužnog člana Hrvatskog agronomskog društva.

Objavio je preko 100 znanstvenih i stručnih radova i bio autor više desetaka idejnih i izvedbenih projekata za podizanje voćnjaka. Napisao je četiri knjige:

- 1. Rast i rodnost višnje maraske na nekim staništima Sjeverne Dalmacije**
- 2. Suvremeno voćarstvo u jadranskom području**
- 3. Maraska**
- 4. Breskva - suvremena proizvodnja**

Knjiga "**BRESKVA - SUVREMENA PROIZVODNJA**", objavljena 1998. godine, može se smatrati njegovim životnim djelom. Ona je rezultat skoro 40 - godišnjeg rada autora na toj kulturi, stručno - znanstvenih istraživanja i primjene tih rezultata u praksi. Vrlo detaljno i sistematično je obrađena tematika o proizvodnji breskve, kulture koju je uveo u zadarsko područje: ekološke prilike, priprema tla za podizanje nasada (agro i hidro melioracije),

asortiman, uzgojni oblici, obrada tla, gnojidba, zaštita i ostala stručna tehnološko - tehnička rješenja. Osobito je temeljito opisan asortiman, sa svim podacima o biološkim i gospodarskim svojstvima sorata breskve koje su u zadarsko područje introducirane, istražene i našle svoje mjesto u novim nasadima u praksi. Knjiga predstavlja monografiju o toj voćnoj vrsti. Pisana je vrlo jednostavnim i razumljivim stilom, a sadržajem zanimljiva širokom krugu čitatelja, od znanstvenika do voćara amatera.

Nemjerljive su zasluge dr. Medina u razvoju poljoprivrede, osobito voćarstva Zadarskog kraja. Od samog dolaska na ove prostore pa do svoje smrti u to je ulagao sve svoje veliko znanje i iskustvo. Početkom 60-ih godina našao se na čelu jedne male ekipe agronoma koja je krenula u podizanje velikih plantaža voća, stolnog i vinskog grožđa. Zadatak je bio težak i odgovoran, pun problema i dvojbi, jer se breskve, nektarine, jabuke i stolno grožđe nisu do tada nikad tu uzgajali. Vjekovima zapuštene, neiskorištavane i zamočvarene površine trebalo je privesti kulturi, riješiti pitanje suvišnih voda, sistematizirati terene i na njima podići suvremene nasade. Mukotrpan i neizvjestan put, ali i poseban motiv i izazov. Taj, može se reći misionarski posao, zahvaljujući upravo njemu, obavljen je besprijekorno, vrhunski stručno i profesionalno. Uz sumnje mnogih nicali su uzorne plantaže u Smilčiću, Baštici, Novoj Baštici, Nadinu, Vlačinama... On se tim uspjesima radovao kao što se raduju istinski zaljubljenici u svoju struku. Nije priznavao improvizacije u struci, ni sebi, ni svojim suradnicima. Mnogim važnim odlukama koje je donosio prethodile su duge konzultacije i razmjene mišljenja sa svojim suradnicima i priznatim stručnjacima specijalistima za određena područja. Volio je surađivati. Tijekom svog dugogodišnjeg rada uspostavio je suradnju s brojnim stručnim institucijama ne samo u Hrvatskoj nego i u razvijenim voćarskim zemljama, osobito u Italiji i Sloveniji. Bio je ugodan suradnik. U poslu odgovoran i strog, ali pravedan i samodiscipliniran, bio je primjer čovjeka od koga su mlađi kolege mogli puno naučiti. Držao se načela da znanje treba tražiti svugdje po svijetu i učiti cijeli život. Zato je često posjećivao stručne i znanstvene institucije kod nas i u svijetu radi traženja odgovora na određena pitanja u struci.

Zahvaljujući dr. Medinu, Zadar je postao prepoznatljivo voćarsko središte, u koje su mnogi dolazili učiti i razmijeniti iskustva. Nesebičan je bio u prenošenju svog znanja i iskustava na druga područja. Uspješno je surađivao u podizanju suvremenih plantažnih voćnih nasada u Istri, dolini Neretve, Čemovskom polju, Hercegovini i drugdje.

Dr. Medin je utemeljitelj Razvojno - istraživačke poljoprivredne službe u Zadru, čije se djelovanje osjetilo na širem priobalnom području naše zemlje. Držao se principa da se tuđa iskustva ne mogu slijepo prenositi u određeno ekološko područje bez prethodnih provjera putem primijenjenih istraživanja. Upravo zahvaljujući rezultatima tih istraživanja nisu se događale greške u izboru asortimana kod podizanja novih nasada.

Iako formalno u mirovini od 1991., on nije prestajao raditi sve do svoje smrti. Usko surađujući s djelatnicima iz Poljoprivredno savjetodavne službe Zadarske županije radio je na podizanju manjih plantaža voća na obiteljskim poljoprivrednim gospodarstvima. Može se reći da se njegov život ugasio radeći, jer je samo dva dana prije nenadane smrti proveo demonstrirajući zelenu rezidbu breskve na obiteljskim poljoprivrednim gospodarstvima.

Dr. Ante Medin živio je za svoj svijet voćaka, živio je za svoj ideal znanosti i struke, za svoj narod i domovinu, uvijek okrenut budućnosti i napretku. Hoćemo li mu se znati odužiti i zahvaliti za sve što je za života učinio - kolege koji su s njim radili i od njega učili, voćarska struka kojoj je toliko dao, grad Zadar i Zadarska županija čijem je razvoju stalno doprinomio?

Na nama je, njegovim sljednicima, da njegova djela čuvamo od zaborava. Jedan dio je rat uništio, velike plantaže voćnjaka i vinograda, koje je stvarao. Drugi dio ostaje u njegovim knjigama, objavljenim radovima i nama koji smo od njega učili i imali sreću biti njegovi suradnici. Ostale su i male privatne plantaže, nove kulture i tehnologije, uočljiv preobražaj obiteljskih posjeda i jasna voćarska orijentacija.

Učinit ćemo sve da se u dogledno vrijeme njegov lik i djelo trajno obilježe. On to zaslužuje.

U ime svih onih koji su ga cijenili i poštovali: radnika bivšeg "PK - Zadar", kolega, suradnika, brojnih voćara zadarskog kraja i cijele Hrvatske, izražavam **duboku i iskrenu ljudsku zahvalnost** dr. Medinu za sve dobro što je za svog bogatog života učinio. Posebno mu **hvala** kao učitelju i prijatelju u ime djelatnika Hrvatskog zavoda za poljoprivrednu savjetodavnu službu, Odsjeka Zadarske županije, koje je toliko zadužio.

Počivao u miru.

Vječni mu pokoj i slava.

Zdravko Bušić, dipl. ing. agr.  
Rukovoditelj HZPSS-a,  
Odsjek Zadarske županije